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Inleiding 

 

Basispoort wil het gebruik van online-lesmateriaal makkelijker maken, door ervoor te zorgen dat 

leerkrachten én leerlingen maar één keer hoeven in te loggen om toegang te krijgen. Het 

Beheerportaal is de plek om Basispoort te koppelen aan een of meerdere van onze apps. Eenmaal 

succesvol gekoppeld, kunnen leerlingen en docenten eenvoudig via Basispoort inloggen bij 

Rekenblobs of Taalblobs. 

In deze handleiding laten we stap voor stap zien hoe je een koppeling met Basispoort tot stand brengt 

en beheert. 

 

Het proces bestaat uit twee onderdelen: 

1. Activeren van de Basispoort-koppeling 

In deze eerste stap wordt de technische verbinding tussen Basispoort en het Beheerportaal 

geconfigureerd. Tijdens dit proces wordt toestemming gegeven voor de uitwisseling van gegevens. 

Zodra de koppeling actief is, kan het Beheerportaal basisgegevens — zoals gebruikers, groepen en 

rollen — vanuit Basispoort ophalen. Deze informatie vormt de basis voor het verdere 

synchronisatieproces. 

2. Instellen van de synchronisatievoorkeuren 

Na het activeren van de koppeling wordt bepaald op welke wijze gegevens worden gesynchroniseerd 

met de applicaties. Er kan worden gekozen voor selectieve synchronisatie, waarbij handmatig wordt 

bepaald welke docenten, leerlingen en groepen worden gekoppeld. Daarnaast is volledige 

synchronisatie mogelijk, waarbij alle beschikbare gegevens automatisch worden geïmporteerd en 

bijgewerkt. In deze stap wordt het synchronisatieproces ingericht op een manier die aansluit bij de 

organisatie en werkwijze van de school. 
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Activeren van de basispoort koppeling 

Voordat de Basispoort-koppeling kan worden ingesteld, moet deze eerst worden geactiveerd. Dit 

gebeurt in twee stappen: 

1. Activeer de koppeling in de Basispoort-omgeving van de school 

Binnen de Basispoort-omgeving moet de school toestemming geven om gegevens te delen 

met de uitgever. 

Zet hiervoor het schuifje aan met de naam: 

“Activeer de digitale methodes van CtrlLearning” 

2. Meld de activatie bij onze helpdesk 

Stuur vervolgens een bericht naar onze helpdesk (helpdesk@woordhelder.nl) zodat wij de 

koppeling ook aan onze kant kunnen activeren. Vermeld daarbij in ieder geval de volgende 

gegevens: 

o Naam van de instelling 

o Basispoort-instellingsnummer 

o Welke apps gekoppeld moeten worden (bijv. Taalblobs, Rekenblobs) 

– Geef per app het e-mailadres of de gebruikersnaam door van de beheerder van het 

betreffende account. 

Na ontvangst controleert onze helpdesk de gegevens en ronden wij de activatie van de koppeling af. 

Zodra dit is voltooid, ontvangt elke ICT-coördinator een bevestiging per e-mail. 

Vanuit Basispoort kunnen ICT-coördinatoren vervolgens inloggen in het beheerportaal van 

Woordhelder/Ctrl Learning, waar zij de synchronisatie van gegevens verder kunnen inrichten en 

beheren. 
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Instellen van synchronisatievoorkeuren in het beheerportaal 

Alle instellingen voor het synchroniseren van gegevens tussen Basispoort en de verschillende 

webapps worden beheerd vanuit het Beheerportaal van Woordhelder/Ctrl Learning. 

ICT-coördinatoren kunnen vanuit Basispoort toegang krijgen tot het Beheerportaal door bij 

Lesmateriaal op de weergegeven link te klikken. 

 

 

Werken in het beheerportaal 

Na het inloggen verschijnt direct de overzichtspagina van het Beheerportaal. 

 

 

Aan de linkerzijde van de overzichtspagina bevindt zich een menubalk met diverse opties. Onder 

Account wordt de school weergegeven, inclusief de ingestelde Basispoort-koppeling.  

Via de knoppen Rekenblobs en Taalblobs (links in het menu en op de startpagina) kunnen de 

instellingen voor de koppeling met deze remediërende apps worden beheerd. Door een van deze 

opties te selecteren, wordt het overzicht van de betreffende app geopend. 
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In dit overzicht is de actuele status van de app zichtbaar, waaronder alle leerlingen en docenten die 

op dat moment zijn geregistreerd. Wanneer dit overzicht leeg blijft terwijl gegevens verwacht 

worden, kan contact worden opgenomen met de helpdesk (helpdesk@woordhelder.nl).  

 

Kies de wijze van synchroniseren 

Om met het synchroniseren te starten, klik je op de knop ‘Kies instellingen en start koppeling met 

Basispoort’. Hierna moet er een belangrijke keuze worden gemaakt: 

 

 

Selectief synchroniseren 

Selectief synchroniseren houdt in dat je de volledige controle hebt en houdt over welke leerlingen en 

docenten moeten worden gesynchroniseerd. De keerzijde hiervan is dat wanneer er nieuwe docenten 

of nieuwe leerlingen bij komen, deze niet automatisch ook toegang zullen hebben tot de apps. 

Daarvoor moet je zelf opnieuw inloggen en de stappen opnieuw doorlopen om ook hen toe te 

voegen. Per definitie gaat het bij deze manier van synchronisatie altijd om een selectie van het totale 

leerling- en docentenbestand dat meegenomen wordt. Het is daardoor het meest geschikt voor 

licenties met een beperkt aantal docenten en leerlingen. 

 

Alles synchroniseren 

De naam alles synchroniseren zegt het al: alle docenten en leerlingen uit Basispoort worden 

meegenomen in de koppeling. Daarmee is het de meest geschikte synchronisatie voor schoolbrede 

accounts, aangezien iedereen daar recht heeft op toegang tot de apps. Als je dit eenmaal hebt 

ingesteld, worden daarna ook automatisch nieuwe leerlingen en docenten gesynchroniseerd.  

 

Zowel bij alles synchroniseren als bij selectief synchroniseren, krijg je eerst de mogelijkheid om 

leerlingen uit de apps te matchen met leerlingen uit Basispoort. Eigenlijk geef je hiermee aan dat een 

bepaalde leerling in Basispoort dezelfde leerling is als de leerling uit de app. Als je daarna 

synchroniseert, zullen de gekoppelde leerlingen niet worden verwijderd.   

mailto:helpdesk@woordhelder.nl
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Selectief synchroniseren 

 

STAP 1 – Leerlingen koppelen 

In de meeste gevallen wordt er al enige tijd met de webapp gewerkt en zijn er binnen de app zelf al 

groepen en leerlingen aangemaakt. Om deze gegevens te behouden, is het noodzakelijk dat de 

bestaande accounts gekoppeld worden aan een basispoort leerling. Er worden in deze stap geen 

nieuwe accounts aangemaakt; je geeft alleen aan welke leerling in de app overeenkomt met welke 

leerling in Basispoort. Deze handeling vindt plaats in de eerste stap van de koppeling.  

 

Het koppelscherm ziet er als volgt uit: 

 

Toelichting: 

1) Overzicht van de leerlingen zoals deze nu in de webapp Taalblobs staan 

2) Overzicht van de leerlingen uit Basispoort 

3) Knop om de leerlingen uit Taalblobs automatisch te koppelen aan leerlingen uit Basispoort. 

4) Knop om individuele leerlingen uit Taalblobs en het beheerportaal handmatig te koppelen 

5) Overzicht van alle al gekoppelde leerlingen  

 

Het koppelen van leerlingen uit de app aan leerlingen uit Basispoort kan op twee manieren: 

1. automatisch koppelen. 

Met de knop ‘Automatisch koppelen’ worden leerlingen uit Basispoort automatisch gematcht met 

leerlingen in de app. Het systeem zoekt hierbij in beide omgevingen naar gelijkstaande namen en 

koppelt deze aan elkaar. Je kunt dit proces verbeteren door de leerlingnamen in de app vooraf aan te 

passen zodat ze exact overeenkomen met de namen in Basispoort. Dat kost wat tijd, maar zorgt 

ervoor dat het automatische koppelen daarna veel beter werkt. 
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2. handmatig koppelen. 

Bij handmatig koppelen kies je telkens één leerling uit Basispoort en één leerling uit de app, waarna 

je klikt op ‘Koppelen’. Deze methode is vooral handig om de overgebleven leerlingen te koppelen 

nadat je eerst automatisch hebt gekoppeld. Gebruik eventueel een filter voor de groepen om de 

weergave van het aantal leerlingen te beperken: 

 

 

Na afloop van de koppeling zijn alle gekoppelde leerlingen weergegeven in de lijst ‘Gekoppelde 

accounts’: 

 

 

Let op: leerlingen die niet (kunnen) worden gekoppeld aan een Basispoort-leerling, worden 

verwijderd. 
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STAP 2 – Leerlingen selecteren 

In het nieuwe overzicht is precies te zien welke keuzes er zijn gemaakt bij stap 1. Klopt dit niet, dan 

kun je nog een stap terug door op ‘vorige’ te klikken. Naast het overzicht kun je hier ook de leerlingen 

uit Basispoort die je niet hebt kunnen koppelen nog toevoegen aan de selectie. Deze leerlingen zullen 

nieuw worden aangemaakt in de app, omdat ze daar nog niet bestaan.  

 

 

STAP 3 – Docenten selecteren 

Na het selecteren van de leerlingen, ga je bij deze stap de docenten selecteren. Dit verloopt op 

dezelfde wijze als het selecteren van de leerlingen. Het is wel wat eenvoudiger, omdat we niet eerst 

docenten matchen. 

 

 

Je kiest direct welke docenten er in de app moeten komen. Alle bestaande docenten worden 

verwijderd!  

 



Handleiding Beheerportaal   Pagina 9 van 13 
 

STAP 4 – Controleren 

Bij de laatste stap kan de selectie van leerlingen en docenten worden gecontroleerd.  

 

Hier staat exact aangegeven welke docenten en leerlingen er na de synchronisatie aanwezig zullen 

zijn in Taalblobs of Rekenblobs. Loop hier dus nog eens extra goed doorheen. Als alles klopt, kun je 

dat bevestigen en vervolgens synchroniseren.  
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Alles synchroniseren 

 

STAP 1 – Leerlingen koppelen 

In de meeste gevallen wordt er al enige tijd met de webapp gewerkt en zijn er binnen de app zelf al 

groepen en leerlingen aangemaakt. Om deze gegevens te behouden, is het noodzakelijk dat de 

bestaande accounts gekoppeld worden aan een basispoort leerling. Er worden in deze stap geen 

nieuwe accounts aangemaakt; je geeft alleen aan welke leerling in de app overeenkomt met welke 

leerling in Basispoort. Deze handeling vindt plaats in de eerste stap van de koppeling.  

 

Het koppelscherm ziet er als volgt uit: 

 

Toelichting: 

1) Overzicht van de leerlingen zoals deze nu in de webapp Taalblobs staan 

2) Overzicht van de leerlingen uit Basispoort 

3) Knop om de leerlingen uit Taalblobs automatisch te koppelen aan leerlingen uit Basispoort. 

4) Knop om individuele leerlingen uit Taalblobs en het beheerportaal handmatig te koppelen 

5) Overzicht van alle al gekoppelde leerlingen  

 

Het koppelen van leerlingen uit de app aan leerlingen uit Basispoort kan op twee manieren: 

1. automatisch koppelen. 

Met de knop ‘Automatisch koppelen’ worden leerlingen uit Basispoort automatisch gematcht met 

leerlingen in de app. Het systeem zoekt hierbij in beide omgevingen naar gelijkstaande namen en 

koppelt deze aan elkaar. Je kunt dit proces verbeteren door de leerlingnamen in de app vooraf aan te 

passen zodat ze exact overeenkomen met de namen in Basispoort. Dat kost wat tijd, maar zorgt 

ervoor dat het automatische koppelen daarna veel beter werkt. 



Handleiding Beheerportaal   Pagina 11 van 13 
 

2. handmatig koppelen. 

Bij handmatig koppelen kies je telkens één leerling uit Basispoort en één leerling uit de app, waarna 

je klikt op ‘Koppelen’. Deze methode is vooral handig om de overgebleven leerlingen te koppelen 

nadat je eerst automatisch hebt gekoppeld. Gebruik eventueel een filter voor de groepen om de 

weergave van het aantal leerlingen te beperken: 

 

 

Na afloop van de koppeling zijn alle gekoppelde leerlingen weergegeven in de lijst ‘Gekoppelde 

accounts’: 

 

 

Let op: leerlingen die niet (kunnen) worden gekoppeld aan een Basispoort-leerling, worden 

verwijderd. 
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STAP 2 Selectie leerlingen 

In dit nieuwe overzicht is staan alle leerlingen uit Basispoort die overgenomen moeten worden in 

Taalblobs of Rekenblobs. Bij deze wijze van sychronisatie worden standaard alle leerlingen 

geselecteerd.  

 

Deze stap lijkt ook op de tweede stap uit de ‘selectief synchroniseren’ stappen met als groot verschil 

dat je niet kunt kiezen welke leerlingen gekopieerd worden naar de app.   
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STAP 3 – Docenten selecteren 

Na de selectie van leerlingen, verschijnt de selectie van docenten. Ook bij deze stap geldt dat alle 

docenten uit Basispoort worden gekopieerd naar Taalblobs of Rekenblobs. 

 

 

STAP 4 – Controleren  

Bij de laatste stap kan de selectie van leerlingen en docenten worden gecontroleerd. Loop in deze 

stap alles nog eens goed na, en start dan de synchronisatie.  
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Wijzigen van synchronisatiekeuze 

 

Ongeacht welke wijze van synchronisatie de ICT beheerder heeft gekozen, dit kan altijd worden 

gewijzigd.  

Klik in de menubalk van het Beheerportaal op Taalblobs of Rekenblobs. In het overzicht dat in beeld 

verschijnt, staat de onderstaande groene balk:    

 

Hier is precies te zien welke synchronisatie actief is. In het geval van dit voorbeeld is volledige 

automatische synchronisatie gekozen.  

Je kan dit op elk moment wijzigen, door op ‘wijzig’ te klikken. Je moet wel alle stappen opnieuw 

doorlopen. Alleen bij een handmatige synchronisatie zie je de knop ‘Alles synchroniseren’, daar klik je 

op als er veranderingen zijn die je wil doorvoeren zoals nieuwe docenten, nieuwe leerlingen of 

docenten of leerlingen die verwijderd moeten worden.  
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